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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Lehrerversorgung von Förderschulen und Förderzentren im Landkreis Stade 

Anfrage des Abgeordneten Kai Seefried (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 

15.02.2016 

 

Die Förderschulen und Förderzentren in Niedersachsen übernehmen bei der Umsetzung der schu-

lischen Inklusion eine wichtige und zentrale Aufgabe. In vielen Regionen des Landes, so auch im 

Landkreis Stade, sind in den letzten Jahren über verschiedene Modellprojekte regionale Netzwerke 

zwischen Förderschulen und allgemeinbildenden Schulen entstanden. Dass die Förderschulen ih-

rer Aufgabe gerecht werden und Schülerinnen und Schüler mit besonderen Förderbedarfen direkt 

in den Förderschulen, aber auch im inklusiven Unterricht in den allgemeinbildenden Schulen richtig 

fördern können, setzt eine ausreichende und verlässliche Unterrichtsversorgung voraus. 

1. Wie hoch ist die aktuelle Unterrichtsversorgung an allen Förderschulen und auch deren Au-

ßenstellen im Landkreis Stade (bitte einzeln nach Schulen, mobilen Diensten und Außenstel-

len aufgelistet)? 

2. Wie viele Lehrkräfte haben an den einzelnen Schulen im Landkreis Stade aufgrund von Pen-

sionierung, Versetzung oder anderen Gründen die Schulen zum Schuljahresende 2014/15 

verlassen (bitte einzeln nach Schulen aufgelistet)? 

3. Wie viele Stellen wurden an den Förderschulen im Landkreis Stade zum Einstellungstermin 

01.08.2015 ausgeschrieben, wie viele davon wurden besetzt (bitte einzeln nach Schulen auf-

gelistet)? 

4. Wie viele Stellen wurden an den Förderschulen im Landkreis Stade zum Einstellungstermin 

01.02.2016 ausgeschrieben, wie viele davon wurden besetzt (bitte einzeln nach Schulen auf-

gelistet)? 

5. Wie viele Förderschullehrer sind im Landkreis Stade an mehr als zwei Schulen tätig? 

6. Welche Maßnahmen trifft die Landesregierung, um die Belastung für die Lehrkräfte zu ver-

mindern, die durch Abordnungen an mehrere Schulen entstehen? 

7. Wie viele Förderschullehrerstunden bzw. Vollzeitlehrereinheiten (die durch Sonderpädagogen 

abgedeckt werden müssen) werden im Bereich der inklusiven Beschulung an den allgemei-

nen Schulen im Landkreis Stade benötigt (getrennt nach Grundschulen und weiterführenden 

Schulen)?  

a) Wie viele dieser benötigten Stunden werden erteilt?  

b) Wie viele dieser benötigten Stunden werden durch Sonderpädagogen erteilt? 

 

(Ausgegeben am 24.02.2016) 
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